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chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA

EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Wykonywanie robot zbrojarskich i betoniarskich
Oznaczenie kwalifikacji: B.16
Wersja arkusza: X

B.16-X-18.01
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2018
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

A T

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 14 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W | B | [ D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W E o .
Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.
Srednice i masy pretéw zbrojeniowych
Srednica preta
6 8 10 12 14 16 18 20 22
[mm]
Masa [kg/m] 0,222 0,395 0,617 0,888 1,21 1,58 2 2,47 2,98

Korzystajac z danych zamieszczonych w tabeli, oblicz mas¢ 14 prgtow zbrojeniowych @12 o dhugosci
4 metry kazdy.

A.  0888kg

B. 3.552kg

C. 12.432kg

D. 49,728 kg
Zadanie 2.

Stal zbrojeniowa klasy A-0 o $rednicy 6 mm shuzy w belkach wiencowych do wykonania

A. strzemion.

B. pretow nosnych.

C. pretow rozdzielczych.
D. pretow montazowych.

Zadanie 3.

Litera Y w oznaczeniu gatunku stali St3SY oznacza, ze stal jest

A. spawalna.

B. zebrowana.

C. nieuspokojona.

D. poluspokojona.
Zadanie 4.

Jakim kolorem powinny by¢ z jednej strony kazdej wigzki oznaczone konce stali klasy A-0i A-I?

A. Zotym.

B. Zielonym.
C. Niebieskim.
D. Czerwonym.

Zadanie 5.

Do czyszczenia stali zbrojeniowej zanieczyszczonej btotem nalezy uzy¢

A. opalarki.

B. piaskarki.

C. strumienia wody.
D. cieptego powietrza.
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Zadanie 6.
Zestawienie stali zbrojeniowej (fragment)
. A-0St0S A-111 34GS
NF breta Srednica llos¢ Dtugos¢ Masa — —

[nznf] preta pretow preta preta E:fugc:sc iMasa [{Hugr.)sc {Masa
[mm] [szt.] [m] [ke] aczna aczna aczna aczna
[m] [ke] [m] (kg]
1 20 3,00 7,41 : - 29,64
Belka 2 10 3,00 1,85 - - 5,55

3 6 21 1,60 0,36 7,46 - -

Do wykonania zbrojenia no$nego belki nalezy zastosowac¢ prety ©@20. Korzystajac z danych zawartych
w tabeli, oblicz catkowitg dlugos¢ tych pretow.

A, 3,00 m
B. 4,00 m
C. 9,00 m
D. 12,00 m
Zadanie 7.

Z rysunku przekroju belki zelbetowej wynika, ze liczba pretow Nr 1 wynosi
A, 1szt.

B. 2 szt. Nr 1\ 3 5 :

C. 3szt. W \\ '\\

D. 4 szt. | G, G, T |
I I CEEL B
| / |
- - Py .

)/'/ |
Nr 4y 8
et WE O
N I 3 : // /"/ {‘/; J./ __ff{ ;-/I
N r 2 r’{r IH .-/ f/
Zadanie 8.

Do wykonania zbrojenia stupow zelbetowych potrzeba 10 ton stali A-0. Oblicz catkowity koszt stali, jezeli
100 kg tej stali kosztuje 250,00 zt.

A, 250,00 zt
B 2 500,00 zt
C. 25000,00 zt
D. 250 000,00 zt
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Zadanie 9.
0.5, 6x11=66 @ 8x21,5=172 L 6xX11 =66 2.5
A A 1 1
2812
©
R - 5¢I|z . .
1'.,_25 ¥ 305 ¥ 25 qu

Wymiary podano w cm

Rozstaw strzemion w strefie przypodporowej przedstawionej na rysunku belki wynosi

A, 6 mm
B. 11 mm
C. 110 mm
D. 215mm
Zadanie 10.

Ile domieszki przeciwmrozowej nalezy doda¢ do mieszanki betonowe;j sktadajacej sie z 10 kg cementu, 40 kg

piasku i 80 kg zwiru, jezeli ma ona stanowic 1,5% masy cementu?

A. 0,15kg
B. 0,10kg
C. 1.50kg
D. 195kg
Zadanie 11.
KNR 2-02
Nakiady na 1 m’ mieszanki betonowej Tablica 1705
Jednastki mi Konsystencja betonu
Wyszczegdlnieni LT
* RERBLOR wilgowmna gestoplastyczna l plastyczna poiciekla
Lp.
symbole mhu_tniqf. rudme eyfrowe | i Grupa kruszywa
o | mulriske) mencye I u m 1 n m 1 n u1 I n m
a h € d c (] 02 a3 L] 05 06 o7 o8 1] 10 11 12
o1 | 999 |Robotnicy 199 | rg [ 120 | 120 | 120 [ 120 | 120 | 120 | 129 | 120 [ 120 | — [ 129 | 129
20 | 1700610 | Cement portlandzki
szybko iwardniejgcy N
40 03 | ¢t [0171 | 019 | 0219 [ 0205 | 0234 | 0263 | 0227 [ 0.258 | 0288 | — | 0290 | 0322
21 | 1601899 | Piasek do betonéw
zwykly 060 | m' | 0431 | 0,490 | 0544 | 0416 | 0467 | 0514 | 0404 | 0453 | 0497 | — | 0.434 | 0475
22 | 1602599 |Zwir do betonéw
zwykly 060 | m | 0934|0844 | 0757 | 0901 | 0,804 | 0715 | 0874 | 0.780 [ 0692 | — | 0749 | 0661
23 | 3930099 | Woda 060 | m* | 0169 | 0.193 | 0215 | 0.202 | 0231 | 0258 | 0224 | 0255 | 0284 | — [ 0285 | 0318
70 | 43212 |Betoniarka 250 1 148 | mg | 042 | 042 | 042 | 042 | 042 | 042 | 042 | 042 | 042 | — | 042 [ 042
Zgodnie z danymi zawartymi w tablicy 1705 z KNR 2-02 do wykonania 30 m" mieszanki betonowej

o konsystencji gestoplastyczneji grupie kruszywa II nalezy uzy¢

cawpy

5,88 ton cementu.
7,02 ton cementu.
7.74 ton cementu.
8.70 ton cementu.
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Zadanie 12.

Oblicz koszt mieszanki betonowej dostarczonej na budowe przez 2 betoniarki samochodowe o pojemnosci
8 m’ kazda, jezeli cena 1 m® mieszanki betonowej wynosi 350,00 zt.

A. 3500zt
B. 4200zt
C. 2800zt
D. 5600 zt

Zadanie 13.

Do wykonania betonu lekkiego nalezy zastosowac

A. glinoporyt.

B. tluczen.
C. zwir.
D. grys.

Zadanie 14,

Minimalna zawarto$é cementu, w kg/m’ dla normowego betonu recepturowego
(wg. PN-EN 206:1:203)

Normowy beton Klasy konsystencgji
recepturowy S1 S2 s3
NBR 10 210 230 260
NBR 15 270 300 330
NBR 20 290 320 360

Korzystajac z danych zawartych w tabeli, wskaz minimalng ilo$¢ cementu dla normowego betonu
recepturowego NBR 15 i klasy konsystencji S3.

A. 230 kg/m’
B. 260 kg/m’
C. 300 kg/m’
D. 330kg/m’

Zadanie 15.

Ile piasku nalezy uzy¢ do wykonania zaprawy cementowej, jezeli zaplanowano do jej wykonania 12 kg
cementu, a stosunek wagowy cementu do piasku wynosi 1:3?

A. 12kg
B. 24kg
C. 36kg
D. 48kg
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Zadanie 16.

Ile mieszanki betonowej potrzeba do wykonania belki zelbetowej przedstawionej na rysunku?
A. 0,066 m’ T
B. 0,264 m’ A
C. 0,660 m’ —=
D. 0880 m’ - 400 - 22

wymiary podano w cm
Zadanie 17,

Podczas badania konsystencji mieszanki betonowej opad stozka wynosi 18 cm. Oznacza to, ze badaniu

poddano mieszankg o klasie konsystencji Klasa konsystencji mieszanki zelbetowej
mierzona opadem stozka
A 82 Klasa konsystencji Opad stozka [cm]
B. 53 S1 (wilgotna) 1-4
C. 54 S2 (gestoplastyczna) 5-9
e 83 S3 (plastyczna) 10-15
S4 (potciekta) 16-21
S5 (ciekfa) >22
Zadanie 18.

Kontrola jako$¢ mieszanki betonowej przygotowanej na placu budowy polega na sprawdzeniu jej

A. wilgotnosci i gestosci.

B. konsystencji i urabialnosci.

C. nasigkliwosci i wodoszczelnosci.
D. wytrzymalo$ci i mrozoodpornoscei.

Zadanie 19,

Zageszezanie, polegajace na sprasowaniu mieszanki betonowej przez postepujace za soba walce, nazywane

jest
A. wibroprasowaniem.
B. odpowietrzaniem.
C. walcowaniem.
D. wibrowaniem.
Zadanie 20.
Ktore narzedzie reczne stosowane do zageszczania mieszanki betonowej przedstawiono na rysunku?
A. Sztychowke.
B. Dziobak.
C. Ubijak.
D. Pret.

Strona 6 z 14



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 21.

Ktorego zabiegu nie wykonuje sie podczas prowadzenia prac betonowych w warunkach zimowych?

A. Polewania betonu cieptg woda.

B. Podgrzewania sktadnikéw betonu.

C. Stosowania domieszek chemicznych.

D. Naparzania i elektronagrzewania betonu.

Zadanie 22,

Ktora z domieszek przyspiesza wigzanie i twardnienie betonu?

A, Hydrolit,
B. Hydrofix.
C. Hydrobet.
D. Hydrazol.
Zadanie 23.

W oznaczeniu klasy betonu C35/45 liczba 45 oznacza wytrzymalosé

A. charakterystyczng w MPa przy Sciskaniu probki walcowej o Srednicy 15 ecm i wysokosci
30 cm.

B. charakterystyczng w MPa przy sciskaniu probki szesciennej o wymiarach bokow 15 cm.

C. objetosciowa przy Sciskaniu probki szeSciennej o wymiarach bokow 15 em.

D. objetosciowa przy sciskaniu probki walcowej o srednicy 15 cm i wysokosci 30 cm.

Zadanie 24.

[lu pracownikéw potrzebnych jest do wykonania zbrojenia w ciggu trzech o$miogodzinnych zmian
roboczych, jesli naktad robocizny wynosi 192 r-g?

A, 6 pracownikow,
B. 7 pracownikow.
C. 8 pracownikow.
D. 9 pracownikow.,

Zadanie 25.

Na rysunku przedstawiono sposob taczenia pretow zbrojenia za pomoca wezta zbrojarskiego

A. prostego. - -

B. martwego.

C. krzyzowego. > ;

D. dwurzedowego. >
‘-—-T..'J L
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Na przedstawionym rysunku pracownik zaggszcza mieszank¢ betonowa przy uzyciu wibratora

oawp

Zadanie 27,

wglebnego.
stolikowego.
przyczepnego.
powierzchniowego.

Do przewozu pretow zbrojeniowych o dlugosci 12 metrow z hurtowni na teren budowy nalezy uzy¢

A.  wywrotki samochodowe;j.
B. przyczepy dluzycowe;j.

C. taSmociagu.

D. zZurawia.

Zadanie 28.

Na podstawie danych zamieszczonych w tabeli wskaz, ile wynosi minimalny czas mieszania mieszanki

betonowej o konsystencji plastycznej w betoniarce o pojemnosci roboczej 800 litrow.

A. 1,0 minute.
B. 1,5 minuty.
C. 2.0 minuty.
D. 2.5 minuty.

) » Najkrétszy czas w minutach
Pojemnos¢ robocza mieszania mieszanki betonowej o konsystencji
betoniarki w litrach . A . .

ciektej i potciektej plastycznej
Do 500 1,0 1,5
Od 500 do 1000 15 2,0
Od 1000 do 2000 2,0 2,5
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Zadanie 29.

Na ktorym rysunku przedstawiono narzedzie przeznaczone do cigcia duzej ilosci stali zbrojeniowe;]
o srednicy przekraczajacej 20 mm?

Zadanie 30.
Ktory $rodek transportu stosuje si¢ do przewozenia mieszanki betonowej z wytworni zewngtrznej na plac

budowy?

A. Betonomieszarke.

B. Woazek dwukolowy.

C. Przenosnik tasmowy.
D. Przeno$nik kubetkowy.
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Zadanie 31.
W zelbetowej belce wspornikowej, ktorej przekroj przedstawiono na rysunku, zastosowano prety nosne
o $rednic
Y Nr1.3 @ 16
A. 06 -
B. 09 |
C. 010
D. ©16 Nr2.906 o
=
@™
| S |
Nr3.2010/
200
Zadanie 32.
Orientacyjna ilos¢ skladnikéw na 1 m’® betonu zwyklego przy dozowaniu wagowo-objetosciowym
(fragment)
Klasa Konsvstencia mieszanki betonow ei Cement Piasek Zwir Woda
betonu ystend) ) 325 0 i I
Ciekta 341 367 661 216
C 8/10 Gestoplastyczna 217 432 779 148
Plastyczna 260 410 738 165
Ciekta 362 351 642 227
C12/15 Gestoplastyczna 230 420 760 177
Plastyczna 280 385 325 192

Na podstawie danych zamieszczonych w tabeli wskaz orientacyjng ilo§¢ cementu i wody potrzebnych do
wykonania 1 m® betonu klasy C12/15 o konsystencji gestoplastyczne;.

A. Cement — 260 kg, woda — 165 1
B. Cement — 280 kg, woda — 192 1
C. Cement—217 kg, woda — 148 1
D. Cement—230 kg, woda — 1771

Strona 10 z 14




Zadanie 33.

Pobrano z arkusze24.pl

Instrukcja pielegnacji swiezego betonu

Warunki atmosferyczne

Metody pielegnacji

Naturalne:
- temperatura Srednia dobowa nie nizsza
niz +10°C i nie wyisza niz +25°C,

- wilgotnosé powietrza wzgledna 55-75%

Odstoniete powierzchnie betonowe utrzymywac przez wymagany okres
w stanie ciggtego zawilgocenia lub przykryc folig

Nastonecznienie:
- temperatura
+25°C

srednia dnia powyzej

Odstoniete powierzchnie betonowe utrzymywac w ciggtej wilgotnosci;
najlepiej przez zraszanie wodg; przykry¢ folig oraz dodatkowymi
matami lub plandekami; odeskowanie chronic¢ przed nagrzewaniem; po
rozdeskowaniu nowe wyeksponowane powierzchnie chroni¢ przed
sforicem i wiatrem

Obnizone temperatury:
- temperatura $rednia dobowa od +5°C
do +10°C

Odstoniete lub

plandekami

powierzchnie przykry¢ folig, suchymi matami

Warunki zimowe:
- temperatura $rednia dobowa od +5°C
do -3°C

Odstoniete powierzchnie betonowe chroni¢ przed wysychaniem,
opadami i schtodzeniem za pomocg folii, suchych mat lub plandek;
w razie potrzeby ogrzewacd

Warunki zimowe:
- temperatura $rednia dobowa ponizej
-3°C

Utrzymywac temperature betonu na poziomie +10°C przynajmniej
przez pierwsze trzy dni

wynosi

A. ponizej-3°C

B. powyzej) +25°C

C. od+5°Cdo-3°C

D. od+10°C do +25°C
Zadanie 34.

A. wyprostowac.

B. uplastycznié.

C. powyginac.

D. ogrzac.

Zgodnie z informacjami zawartymi w instrukcji odstonigte powierzchnie betonowe nalezy chroni¢ przed
wysychaniem, opadami i schtadzaniem, a w razie potrzeby ogrzewac, gdy Srednia dobowa temperatura

Stal zbrojeniowa dostarczong na budowe w kregach trzeba przed pocieciem i utozeniem w deskowaniu
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Zadanie 35.

Element zbrojenia oznaczony na rysunku strzatka

A. lgczyi mocuje prety zbrojeniowe,

B. zwicksza wytrzymatos¢ betonowego podtoza.

C. nadaje konstrukcji stalowej pozadany ksztatt.

D. zapewnia odpowiednig odleglto§¢ miedzy pretami a deskowaniem.

Zadanie 36.
Temperatura mieszanki betonowej w zaleznosci od temperatury wody i kruszywa
Temp. Temperatura wody [°C]

kruszywa 5 10 20 30 40 50 60 70 80

[°cl Temperatura mieszanki betonowej [°C]
5 5 6 9 11 14 16 19 22 24
10 8 9 12 15 17 20 22 25 27
15 11 13 15 18 21 23 26 28 31
20 15 16 19 21 24 26 29 31 34
30 21 23 25 28 30 33 35 38 40

Z danych zawartych w tabeli wynika, ze optymalng temperatur¢ mieszanki betonowej (21°C) dostarczonej na
plac budowy w warunkach zimowych zapewnia uzycie

kruszywa o temperaturze 5°C i wody o temperaturze 10°C
kruszywa o temperaturze 10°C i wody o temperaturze 20°C
kruszywa o temperaturze 15°C i wody o temperaturze 40°C
kruszywa o temperaturze 20°C i wody o temperaturze 70°C

Cnaw>
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Zadanie 37.
Orientacyjny czas twardnienia betonu do osiggniecia wytrzymalosci 5 MPa
Czas twardnienia betonu w dniach przy temperaturze betonu
Klasa cementu Wskainik w/c - ch przy d S z
9°C 20°C
0,4 V2 Y
42,5R;52,5R; 52,5 N ’

0,6 a %
04 1 72
32,5R;42,5N 0.6 ) 1
0,4 2 1
325N 0,6 5 2

Korzystajac z danych zamieszczonych w tabeli, wskaz orientacyjny czas twardnienia betonu do osiggniecia
wytrzymalosci 5 MPa przy uzyciu cementu klasy 32,5 R, temperaturze betonu 9°C i wskazniku
wodno-cementowym rownym 0.6.

A.
B.
C.
D.

Zadanie 38.

5 dni.
2 dni.
¥4 dnia,
Y4 dnia.

Na rysunku przedstawiono prefabrykowane zelbetowe shupy posadowione na stopach fundamentowych

o przekroju

Snowp»

trapezowym.,
kielichowym.

schodkowym.

prostokatnym,
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Zadanie 39.
Zgodnie z danymi zawartymi w tabeli maksymalny rozstaw pretow nosnych w stupach (elementach

sciskanych) wynosi
Maksymalny rozstaw pretow c

A. 12cm Rodzaj elementu i zbrojenia h=10cm | h=10cm
B. 25cm
C. 30cm Jednokierunkowo prety nosne =12cm | =25em
Zbrojone
S Elementy' prety rozdzielcze =30cm
Zginane
dwukierunkowo zbrojone =25cm
Elementy sciskane Z40cm
Zadanie 40.

Na ktorym rysunku przedstawiono zestaw przyrzadéw do pomiaru konsystencji mieszanki betonowej metoda
VE-Be?
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